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За результатами вивчення господарсько-біологічних характеристик 
помологічних сортів черешні для зони Правобережного Лісостепу 
перспективними виявилися сорти Дар Млісва, Зоряна та Меотіда

Серед плодових культур черешня займає особливе місце і ціниться за 
високі смакові та дієтичні властивості плодів, забезпечує населення ранніми 
фруктами. Свіжі плоди черешні за смаковими якостями переважають вишню, 
характеризуючись більш високим вмістом цукрів і меншою кислотністю. 
Черешня плодоносить щорічно і має високу ціну реалізації, тому окупність 
затрат на закладання саду досить висока. За останні 10 років рекомендований 
сортимент України поповнився 14 новими сортами, оновившись майже на 
третину [І]. Подальше підвищення ефективності вирощування черешні 
залежить від успіхіг селекції і сортовивчення, бо існуючий сортимент все ще не 
відповідає вимогам сучасного виробництва. Тому питання дослідження нових 
сортів цієї культури залишається актуальним.

На Немирівській сортовипробувальній станції (Правобережний 
Лісостеп України) проведені дослідження сортів черешні різних строк ж 
досип ання на нідщеш дика черешня. Дослід включає сорти черешні селекції 
Мліївського інституту садівництва ім Л.П. Симиренка -  Аборигенка, Бірюза, 
Дар Млісва, Зоряна, Мліївська жовта; Інститут}' зрошуваного садівництва 
УААН (Мелітопольська крапчаста, Меотіда, Міраж) і Донецького філіалу 
інституту' садівництва УААН (Альонушка, Амазонка). Згідно сортовивчення за 
конгроль взято два районовані в даній зоні сорти Дрогана жовта і Донецький 
угольок.
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Дерева посаджені в 1991 році за схемою 6x4 м. Повторність досліду 
трикратна, кількість дерев на обліковій ділянці 6. Ділянка вирівняне плато, 
грунти сірі опідзолені з товщиною гумусного горизонту до ЗО см

Догляд за насадженнями проводився згідно із рекомендованою 
зональною технологією, грунт в міжряддях саду у грим; вався під чистим паром, 
система захисту включала обробку проти основних шкідників та хвороб.

Обліки і спостереження проводили загальноприйнятими метода-ми
[2 ].

Інтенсифікація вирощування насаджень кісточкових культур вимагає 
збільшення щільності садіння дерев, що можливе за використання сортів 
меншої сили росту [3]. Дерева черешні існуючих районованих сортів 
здебільшого сильнорослі, що ускладнює догляд за насадженнями та спричинює 
значні затрати під час збирання урожаю. За період дворічних спостережень 
переважна більшість сортів характеризувалася значною силою росту, лише сорт 
Бірюза проявив себе слаборослим, навіть по відношенню до есредпьорослого 
контролю -  сорту Донецький угольок (таблиця)

Показники виробничо-біологічної оцінки сортів череш ні (2000 -  200! рр )

Помологічний сорт

Період від 
кві-тування 

до знімальної 
стиглості, 

днів

Висота дерев, 
м

Маса 
плоду, г

Урожайність,
т/га

Аборигенка 61 4,2 5,8 12,1
Амазонка 76 4,4 6,5 19,5
Альонушка 62 3,8 7,3 11,8
Бірюза 62 2,6 5,8 7,9

Дар Млісва 50 4,5 7,2 32,5 ‘

Дрогана жовта(к)'1' 68 3,6 5,1 12,5
Донецький угольок 
(к)* 67 2,7 6,0 22,9
Зоряна 49 4,9 7,4 34,1
Мелітопольська
крапчаста 67 3,5 9,8 18,7
М сопла 62 3,9 7,7 27,3
Міраж 55 3,7 8,1 22,3
Мліївська жовта 49 4,6 6,2 15,0

НІР,15 0,3 0,8 1,2
Примітка: *к — контроль

За строком достигання сорти Дар Мпієва, Зоряна, Міраж та Мліївська 
жовта в умовах Вінницького агрогрунтового району можна віднести до 
ранньостиглих, оскільки період від квітування дерев до настання знімальної 
стиглості плодів у них склав 49-55 днів та припадає на першу декаду червня За
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61-62 дні досягли знімальної стиглості плоди соргів Альонушка, Аборигенка 
Бірюза та Меотіда, які слід піднести до середньостиглих Сорти Амазонка. 
Мелітопольська крапчаста, а також контрольні сорти Дрогана жовта та 
Донецький угольок належать до пізньостиглих, бо їх плоди досягли знімальної 
стиглості через 67-76 днів від початку квітування. До того ж, сорт Амазонка 
достигає на 10 днів пізніше, ніж пізньостигла Дрогана жовта (контроль).

Одним із основних показників конкурентоздатності сорту є товарний 
вигляд, від якого залежить попит, а отже і реалізаційна ціна на продукцію. Під 
час реалізації плодів черешні в першу чергу звертають увагу на величину 
(поперечний діаметр) плоду, яка, згідно діючого стандарту (ГОСТ 21922-76), 
повинна бути не менше 17 мм для плодів першого товарного сорту. 
Встановлено, що всі досліджувані сорти за розміром плоду не лише 
відповідають вимогам стандарту, а й на 24-55% його перевищують.

Найменшою мгсою (5,1г) характеризувалися плоди контрольного сорту 
Дрогана жовта (інший контроль -  сорт Донецький угольок 6,0 г) Меншу 
середню масу в порівнянні з сортом Донецький угольок мали лише с о р т  
Аборигенка та Бірюза. Згідно з результатами дисперсійного аналізу, істотно 
більшу середню масу мали плоди сортів Мелітопольська крапчаста та Міраж - 
відповідно на 4,7 г і 3,0 г більше за плоди Дрогани жовтої та на 3,8 г і 2,1 г за 
Донецький угольок (HIPns = 0,8). Сорти Альонушка, Дар Млієва, Зоряна і 
Меотіда також мали плоди досить крупних розмірів, середня маса яких 
переважала 7,3 г.

Згідно з отриманими даними, найвищої урожайності в 9-10-річному віці 
досягли насадження ранньостиглих сортів Дар Млієва (32,5 т/га) та Зоряна (34.1 
т/га), які по відношенню до більш урожайного контрольного соргу Донецький 
угольок забезпечили в середньому на 11 т/ra  більший збір (НІР»* = 1,2). Вищою 
від контрольного сорту урожайністю характеризується також Меотіда (27,3 
т/га). Менш урожайними виявилися сорти Амазонка (19,5 т/га), Мелітопольська 
крапчаста (18,7), Міраж (22,3) і Мліївська жовта (15,0 т/га), хоч ці сорти 
проявили себе більш продуктивними в порівнянні з іншим контрольним сортом 
Дрогана жовта, урожайність якого склала 12,5 т/га. Відносно маловрожайними 
були сорти Аборигенка (12,1 т/га), Альонушка (11,8) і Бірюза (7,9 т/га).

Отже, сучасним вимогам у підборі сортименту черешні відповідають і і 
вартими подальшого вивчення за розміром і середньою масою плоду 
пізньостиглий сорт Мелітопольська крапчаста і ранньостиглий -  Міраж, а за 
величиною урожаю - ранньостиглі сорти Дар Млієва та Зоряна
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